



81890光明俱乐部 点亮盲人心灯

今年5月16日上午，史文娟作为宁波市81890光明俱乐部负责人，参加了第五次全国自强模范暨助残先进表彰大会，受到了党和国家领导人的接见。她只是无私奉献的81890光明俱乐部的众多志愿者之一。6年来，81890光明俱乐部的志愿者们，共为盲人朋友组织了各类大型活动46次，在给盲人提供精神文化的同时，还引导他们积极融入社会，乐观生活。如今，光明俱乐部有志愿者3000余名，服务范围从老城区扩大到北仑区、慈溪市、奉化市和宁波市盲童学校。

81890光明俱乐部的成立缘于2007年底一个盲人打来的倾诉电话。这位盲人50岁时因病失明，之后便几乎没有了文化娱乐，呆在家里，不知如何是好。81890求助中心工作人员发现他反映的这种情况在盲人中普遍存在。为此，2008年初，81890求助服务中心联合海曙区残联，组建了公益组织——81890光明俱乐部，实行会员制，由盲人自愿参加。

光明俱乐部的第一个项目就是建

立为盲人讲电影的光明电影院，招募了一批为盲人讲电影的志愿者。为了给盲人讲好电影内容，让他们通过听解说来“看”好电影，光明俱乐部的志愿者向电视台的播音员请教。2008年2月23日，81890光明电影院正式开映，当天放的是宁波方言版电影《暖春》。在近两个小时的放映过程中，志愿者吴云飞用声情并茂的宁波话解说，把盲人朋友带入故事情节中，让他们身临其境，跟着剧情喜怒哀乐……电影结束后，盲人纷纷表示下回还要来看电影，带更多盲人来看电影。就这样，光明电影院成了光明俱乐部深受盲人朋友欢迎的项目，每月一次，至今已经放映近60场电影。

光明俱乐部不断拓展内容，逐渐形成了集盲人电影院、图书馆、网吧、活动中心于一体的综合性公益组织。有的盲人读者反映借还盲文书籍困难，俱乐部就安排志愿者送书上门；有的盲人不会盲文，志愿者就为他们专门制作有声图书、磁带；有的盲人喜欢传统戏曲，志愿者就千方百计为他们寻找戏曲碟片；有的年轻盲人想学电脑，志愿者就上门进行一对

一指导……

为了帮助那些生活贫困的盲人朋友，俱乐部延伸了服务。盲人王阿姨和戴老伯夫妇很不幸，生了两个女儿，一个幼时去世，一个精神失常住在福利院。俱乐部特意安排志愿者对他们进行结对帮扶。去年夏天，戴老伯因癌症去世了，俱乐部工作人员小竺和小何就像亲生儿子一样帮王阿姨料理后事。去年十月“菲特”台风重创宁波，光明俱乐部专门组织人员挨家挨户打电话到盲人会员家了解受灾情况，安排专人提供帮助。

为了帮助盲人朋友更多地接触外面的世界，感受时代的变迁，2009年春，光明俱乐部精心策划了一次百名盲人“触摸春天”旅游活动。从此，每年3月春暖花开之时，盲人朋友都期盼外出踏青。至今，百名盲人“触摸春天”活动已连续举办了6年，3月已成为了名副其实的“宁波盲人春游节”。今年5月，宁波轨道交通首次试通，为了让盲人共同见证城市日新月异的发展变化，光明俱乐部又组织安排了一批盲人试乘宁波轨道交通活动，让他们亲身感受“宁波速度”。

为了帮助盲人朋友更多地接触外面的世界，感受时代的变迁，2009年春，光明俱乐部精心策划了一次百名盲人“触摸春天”旅游活动。从此，每年3月春暖花开之时，盲人朋友都期盼外出踏青。至今，百名盲人“触摸春天”活动已连续举办了6年，3月已成为了名副其实的“宁波盲人春游节”。今年5月，宁波轨道交通首次试通，为了让盲人共同见证城市日新月异的发展变化，光明俱乐部又组织安排了一批盲人试乘宁波轨道交通活动，让他们亲身感受“宁波速度”。

昨天临近晚高峰，雷暴天气又一次光顾甬城，让不少市民猝不及防。

最近几天，甬城的天气一直是阳光加午后雷阵雨的固定组合。昨天，我市气温“高开高走”，正午最高气温一度冲上34.7℃，临近35℃的高温线，天气很闷热。不过昨天下午，雷阵雨如约而至，冲走了一些暑气。市气象台首席预报员董杏燕介绍，昨天短时雨量鄞州区最大，余姚为其次。截至昨晚7时，

鄞州区面雨量超过40毫米，最大监测点超过60毫米。

从昨天下午5时开始，余姚四明山区、江东区、海曙区和鄞州区等地陆续遭遇倾盆大雨和电闪雷鸣。截至下午5时50分，据闪电监测系统显示，地闪次数为海曙区51次、江东区78次、鄞州区2200次，全市总数为3200余次。而前天，我市南部地区也同样发生较大规模雷暴，其中象山境内发生地闪2500余次，占全市地闪总数的70%。

我市首次公布饮用水水质状况 饮用水水质稳定

本报讯（记者冯瑄）记者昨天从市环保局获悉，今年年初第一周至8月初的数据显示，饮用水水质较为稳定，地表水水质在夏季最好。今后，市环保局的官方网站上将每周更新一次相关数据，市民可登录进行查看。

我市的地表水和饮用水水质自动监测分别始于2005年和2010年，向市民公开水质状况则尚属首次。此次公布的12个自动监测点的数据均来自市级层面的自动监测站，其中地表水自动监测站3个，饮用水自动监测站9个，每个监测点公开数据有2个，分别是水质类别和主要污染物。

地表水自动监测站分别是城山渡、方桥和横河。其中城山渡自动监测站位于姚江上，自动监测站设置在余姚和江北的交接处。方桥自动监测站位于奉化江上，设置在奉化和鄞州交界处。横河自动监测站位于余姚姚林村，为余姚与慈溪的河网交界处。9个饮用水源地水质自动监测站分别是邵阳水库、溪口水库、黄坛水库、皎口水库、梁辉水库、陆埠水库、白溪水库、亭下水库和横山水库。

从饮用水水质状况看，从今年年初到8月，9个饮用水源地自动监测站点的水质状况没有出现变化。从地表水水质状况看，3个监测点的水质除城山渡和横山监测点较为稳定外，方桥监测站呈现明显的季节变化：今

年年初到5月底，水质大多为劣V类，主要污染物为氨氮和总磷；6月起至8月初，水质状况好转，水质转为IV，主要污染物为氨氮和溶解氧。

为何水质状况在夏季最好？市环保局总量处专家分析，除饮用水源地附近对污染源进行严格控制，水质长年没有较大变化外，其他流域的水质一般会呈现出夏季好转、冬季下降的规律，这是因为夏季是我市的丰水期，降雨量大，加上今年夏季的雨水偏多，使水中的污染物得到稀释，因此夏季水质会有所好转。但是到了冬季，降雨量减少，污染物浓度得不到雨水冲刷，因此，冬季也是一年中水质最差的时候。从近年来的监测看，姚江、奉化江等流域的地表水状况较为稳定，饮用水水质状况也没有出现较大变化。

据悉，根据省环保厅信息公开的要求，此次向公众公开的是12个市级层面自动监测站的数据。今后，会根据省里的统一部署，适时向公众公布其他自动监测点的数据。

上半年全市产品质量监督抽查结果出炉 家用插头插座合格率低于70%

本报讯（记者余晓晨 张伟）昨日，市质监部门通报了今年上半年我市产品质量监督抽查情况。结果显示，全市工业产品质量总体稳定，但不锈钢钢带、机械、小家电等产品呈现质量下滑趋势，需引起关注。

从市、县两级的抽查来看，产品质量较为稳定的有服装、钢家具、沙发、电熨斗、家用燃气灶具、室内照明开关等。不合格产品主要集中在不锈钢钢带、数控机床、防盗保险柜、汽车点火器和饮水机等产品。尤其是奉化的不锈钢钢带产品的质量问题，严重影响了当地的产品质量走势，抽查不合格率同比上升7.2个百分点。

上半年，国家质检总局共抽查我市

助残志愿者： 让阳光温暖残疾人的心灵

【 近年来，我市各地成立了许多助残志愿者组织，为广大残疾人提供各式各样的志愿服务，也涌现出了许多助残志愿者，他们有的免费送残疾人到医院看病，有的定期领着残疾人去旅游，有的给残疾人理发，有的陪残疾人聊天……今天，在这里与大家分享我市一些助残志愿者组织和个人的故事。】

象山1.6万名党员 结对帮助1.1万名残疾人

在象山县，1.6万余名党员结对帮扶着11350名残疾人，还建立了77个党员帮扶基金。

2010年5月，象山县委组织部和象山县残联联合开展“万名党员爱心助残结对”活动，号召全县2.2万余名党员和1.3万余名残疾人结对帮扶。除了一些常年在外的党员，全县1.6万余名党员和11350名残疾人结成了帮扶对子，有的对一，有的二对一，残疾人结对帮扶率达86%，14%未结对的残疾人绝大多数家境富

有，不需要帮扶。

该县党员不仅在经济上帮扶残疾人，还在生活上照顾残疾人，在精神上鼓励残疾人，在残疾人中形成了“有困难找党员”的氛围。大徐镇章家弄村党员陈绍兴在2012年的“海葵”台风来临前，急忙跑到残疾人薛阿根家中，做思想工作让他暂时搬离；西周镇寿丰村党员赖亚平听说结对帮扶对象，有的对一，有的二对一，残疾人结对帮扶率达86%，14%未结对的残疾人绝大部分家境富

有，不需要帮扶。

该县党员不仅在经济上帮扶残疾人，还在生活上照顾残疾人，在精神上鼓励残疾人，在残疾人中形成了“有困难找党员”的氛围。大徐镇章家弄村党员陈绍兴在2012年的“海葵”台风来临前，急忙跑到残疾人薛阿根家中，做思想工作让他暂时搬离；西周镇寿丰村党员赖亚平听说结对帮扶对象，有的对一，有的二对一，残疾人结对帮扶率达86%，14%未结对的残疾人绝大部分家境富

有，不需要帮扶。

该县党员不仅在经济上帮扶残疾人，还在生活上照顾残疾人，在精神上鼓励残疾人，在残疾人中形成了“有困难找党员”的氛围。大徐镇章家弄村党员陈绍兴在2012年的“海葵”台风来临前，急忙跑到残疾人薛阿根家中，做思想工作让他暂时搬离；西周镇寿丰村党员赖亚平听说结对帮扶对象，有的对一，有的二对一，残疾人结对帮扶率达86%，14%未结对的残疾人绝大部分家境富

有，不需要帮扶。

“我自身视力残疾，也体会过清贫的日子，现在社会上老弱病残、贫困学子、苦难深淵的人尚有不少，关心帮助弱势群体，让他们共享改革发展成果是我们全社会共同的光荣使命和责任。”在不久前举行的宁海县首届十大杰出志愿者表彰会上，视力仅0.01的盲人志愿者赖安斌说出了这样一番话，全场顿时响起了热烈的掌声。

照顾孤寡老人、关爱孩童、帮助困

有，不需要帮扶。

“我自身视力残疾，也体会过清贫的日子，现在社会上老弱病残、贫困学子、苦难深淵的人尚有不少，关心帮助弱势群体，让他们共享改革发展成果是我们全社会共同的光荣使命和责任。”在不久前举行的宁海县首届十大杰出志愿者表彰会上，视力仅0.01的盲人志愿者赖安斌说出了这样一番话，全场顿时响起了热烈的掌声。

“我自身视力残疾，也体会过清贫的日子，现在社会上老弱病残、贫困